



PŘEHLED EKONOMICKÝCH UDÁLOSTÍ V EU

ZA OBDOBÍ OD 1. 3. DO 15. 3. 2020

OBSAH

NOVÝ AKČNÍ PLÁN EU PRO OBĚHOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ	3
EVROPSKÁ KOMISE: 100 DNÍ V ÚŘADĚ	3
EVROPSKÁ KOMISE REAGUJE NA KORONAVIRUS	4
ZDROJE	5



PARLAMENTNÍ INSTITUT plní úkoly vědeckého, informačního a vzdělávacího střediska pro Poslaneckou sněmovnu, její orgány, poslance a Kancelář Poslanecké sněmovny, pro Senát, jeho orgány, senátory a Kancelář Senátu. Naše činnosti a produkty uvádíme níže.

Oddělení všeobecných studií

STUDIE Srovnávací studie Analytické studie	ODPOVĚDI NA DOTAZ Stručné odpovědi na dotazy členů Parlamentu	VYBRANÁ TÉMATA Studie zpracované k aktuálním problematikám	MONITORING Vybrané hospodářské měnové a sociální ukazatele	MIGRACE Přehled aktualit v oblasti migrace za vybrané období
PŘEHLED SZBP Společná zahraniční a bezpečnostní politika EU	EUROZÓNA+ Přehled ekonomických událostí v EU	PODKLADY pro zahraničně politická jednání	PŘEDNÁŠKY pro zahraniční delegace, PS, Senát	

Oddělení pro evropské záležitosti

STANOVISKA kompatibility nevládních návrhů zákonů s právem EU	KONZULTACE k předkládaným vládním návrhům zákonů	DOKUMENTY EU Výběr z aktů a dokumentů EU zaslaných PS	ZPRÁVY Aktuální agenda v Bruselu	PODKLADY pro jednání výboru na mezinárodní úrovni
---	--	---	--	---

Oddělení komunikace a vzdělávání

INFORMAČNÍ STŘEDISKO Informace o činnosti Poslanecké sněmovny a prohlídky budov	ECPRD Spolupráce s Evropským centrem pro parlamentní výzkum a dokumentaci	PŘEDNÁŠKY pro Poslaneckou sněmovnu, pro školy, veřejnost	INFORMAČNÍ MATERIÁLY o fungování Poslanecké sněmovny, o legislativním procesu	ZÁPISY ze schůzí, seminářů, přednášek, kulatých stolů
---	---	--	---	---

AKTUÁLNÍ VYDÁNÍ:

Název: Přehled ekonomických událostí

Autoři: Krček, T., Smetanková, D.

Číslo: Eurozóna+ č. 6/2020

Datum: březen 2020

Koronavirus, akční plán EU pro oběhové hospodářství, 100 dní Komise v úřadě

EDICE: EUROZÓNA+

Typ edice: online, ISSN 2533-4158

URL: <http://www.psp.cz/sqw/ppi.sqw?d=12>

První vydání edice: leden 2012

Frekvence vydání edice: 2x měsíčně

Zaměření: aktuální přehled ekonomických událostí v EU

Jazyk: CZ

Vydavatel: Kancelář Poslanecké sněmovny, Sněmovní 4, 118 26 Praha 1

NOVÝ AKČNÍ PLÁN EU PRO OBĚHOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

[VÍCE ZDE](#)

Evropská komise přijala akční plán EU pro oběhové hospodářství, který představuje jednu část Zelené dohody pro Evropu.

Akční plán pro oběhové hospodářství

Cílem plánu je připravit ekonomiku na ekologický směr, zlepšit konkurenceschopnost a chránit životní prostředí. Zaměří se na návrhy i výrobu u oběhového hospodářství s hlavním cílem zajistit co nejdelší zachování zdrojů v ekonomice. Některé podniky, spotřebitelé a orgány veřejné správy udržitelný model již používají. Akční plán EU pro oběhové hospodářství navrhuje, aby se dosáhlo stavu, kdy se udržitelné výrobky stanou normou. Je potřeba posílit postavení spotřebitelů. Cílem také je zaměřit se na ta odvětví, která spo-

třebovávají největší množství zdrojů a mají potenciál pro oběhové hospodářství. Nová opatření budou zavedena pro elektronické výrobky, baterie a vozidla, obaly, plasty, textilní výrobky, stavebnictví a budovy i potraviny. V neposlední řadě se Komise zaměří na zamezení vzniku odpadů. (EC 1)

Zelená dohoda pro Evropu

Dne 11. prosince 2019 představila Zelenou dohodu pro Evropu Ursula von der Leyen, která má za cíl směřovat ekonomiku ke klimaticky neutrálnímu oběhovému hospodářství. Hospodářský růst má být oddělen od využívání zdrojů. Tlak na přírodní zdroje by se mohl snížit, aby bylo možné dosáhnout klimatické neutrality. (EC 2)



Tisková konference k akčnímu plánu pro oběhové hospodářství

EVROPSKÁ KOMISE: 100 DNÍ V ÚŘADĚ

[VÍCE ZDE](#)

V rámci prvních 100 dní se Evropská komise Ursuly von der Leyen zaměřila na **Zelenou dohodu pro Evropu**, jejímž hlavním prvkem je evropský rámec pro klima. Komise dále zahájila práce na mechanismu uhlíkového vyrovnání na hranicích, jež cílí na zajištění **spravedlivějších podmínek pro podniky z EU v celosvětovém měřítku**, které se angažují v oblastech zlepšení klimatu. Komise navrhla mechanismus pro spravedlivou transformaci, který má **zmobilizovat nejméně 100 miliard eur**. Jeho součástí, Fond pro spravedlivou transformaci má **investovat 7,5 miliardy eur z rozpočtu EU do regionů** nejvíce zasažených přeměnou průmys-

lu. Komise klade větší náročnost na ekologičnost evropské politiky a navrhla finančnímu sektoru návod pro udržitelné investice. V brzké době plánuje předložit strategii v oblasti biologické rozmanitosti. (EC 5) Připravuje **strategii od zemědělců ke spotřebitelům**, která má podpořit zemědělce a zajistit udržitelnost v zemědělsko-potravinářském řetězci. Hlavním hnacím motorem bude digitální transformace, rozvoj umělé inteligence a zajištění bezpečnosti sítí G5. Sto první den působení předloží Komise průmyslovou strategii zaměřenou na růst konkurenceschopnosti průmyslu EU, malých a středních podniků. (EC 6)

EVROPSKÁ KOMISE REAGUJE NA KORONAVIRUS

VÍCE ZDE

Na úrovni EU Komise mobilizovala 140 milionů EUR z veřejného a soukromého financování na výzkum vakcín, diagnostiky a léčby koronaviru. Komise rovněž posílí svou **koordináčn**í úlohu a **bude denně spolupracovat s vnitrostátními ministry zdravotnictví a vnitra**, aby projednali nezbytná opatření. Kromě toho provádí inventarizaci dostupných ochranných zařízení a dýchacích přístrojů, jakož i jejich produkční a distribuční kapacity. Z hospodářského hlediska **Komise zřídí investiční iniciativu Corona Response**, jejímž cílem je nasměrovat investice v hodnotě 25 miliard EUR na **přímou podporu vnitrostátních systémů zdravotní péče, malých a středních podniků, trhů práce a dalších postižených částí hospodářství EU**. Dále se použije 7,5 miliard EUR nevyčerpaných strukturálních fondů a uvolní přibližně 17,5–18 miliard EUR z dalších fondů.

Zmírnění povinnosti leteckých společností

Komise oznámila cílené **právní předpisy, které dočasně zmírní povinnosti leteckých společností v souvislosti s používáním letištních slotů podle práva EU**. Toto opatření uvolní tlak na celé odvětví letectví a zejména na menší letecké společnosti. Speciální webová stránka o akcích EU v souvislosti s ohniskem nákazy koronaviru je také k dispozici online. (EC 3)

Proslov předsedkyně EK

Dle Ursuly von der Leyen se bude Evropská komise snažit, aby podpora (část z vyčleněných 140 milionů EUR) mohla plynout společně, které ji potřebují a jsou postiženy koronavirem nejvíce. Za druhé Komise plně využije flexibilitu, která existuje v Paktu o stabilitě a růstu. Konkrétní nápady budou projednány na Euroskupině. (EC 4)



Tisková konference COVID-19: Ursula von der Leyen, předsedkyně Evropské komise a Charles Michel, předseda Evropské rady.

ZDROJE

EC 1: Changing how we produce and consume: New Circular Economy Action Plan shows the way to a climate-neutral, competitive economy of empowered consumers, 11.3.2020, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_420

EC 2: Questions and Answers: A New Circular Economy Action Plan for a Cleaner and More Competitive Europe, 11.3.2020, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/qanda_20_419

EC 3: Daily News 11 / 03 / 2020, 11.3.2020, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/mex_20_443

EC 4: Coronavirus crisis: “Commission will use all the tools at its disposal to make sure the European economy weathers the storm”, 10.3.2020, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_440

EC 5: A Union that strives for more: the first 100 days, 6.3.2020, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/ip_20_403

EC 6: Remarks by President von der Leyen at the press conference on the first 100 days of her mandate, 9.3.2020, https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/statement_20_422

ZDROJ FOTO: European Commission Audiovisual Service, Dostupné z <https://audiovisual.ec.europa.eu/en/photo>